Adresse einsetzen 
EINSCHREIBEN 
Sehr geehrte Regierungsratspräsidentin XXXX
Sehr geehrte Vize- Regierungsratspräsidentin XXXX
Sehr geehrter Herr Regierungsrat XXX
Sehr geehrter Herr Regierungsrat XXXX
Sehr geehrter Herr Regierungsrat XXXX
Sehr geehrte Frau Landschreiberin XXX
Mit Entsetzen stelle ich fest, dass die Regierung des Kantons XXXXXX sich noch immer an den Impfkampagnen und Impfempfehlungen mittels mRNA-«Impfungen» gegen SARS-CoV-2 beteiligt.
Ich entnehme der Webseite des Kantons  XXXX, dass von den Erwachsenen bis ins Jugend- und Kindesalter hinunter die gefährlichen Covid-«Impfungen» weiterhin angepriesen werden: (entsprechenden Link einfügen) 
Diese Arzneimittel hätten niemals von der Swissmedic zugelassen werden dürfen, ob befristet oder nicht. Mittlerweile ist hinreichend Evidenz vorhanden, dass diese weitgehend wirkungslosen Substanzen eine wesentlich grössere Gefahr für die allgemeine Gesundheit darstellen als der Erreger, vor welchem sie angeblich schützen sollen.
Ich erlaube mir, Ihnen den «Executive Summary» der Kanzlei Kruse/Zürich beizulegen, in dem die entsprechende Strafanzeige gegen die Swissmedic zusammengefasst wird. Diese Anklage ist sehr fundiert und absolut seriös. Sie finden die vollständige Rechtsschrift inklusive Strafanzeige, Evidenzreport und Schlüsseldokumente auf https://coronaanzeige.ch/ 
Wenn Sie die aktuellen Krankenstände, die Entwicklung der Übersterblichkeit und den Geburtenrückgang beachten, ist seit Juli 2022 (Zeitpunkt der Eingabe der Strafanzeige) nochmal einiges an Verdachtsmomenten zusätzlich zustande gekommen.
Ich bitte Sie höflich, sich Ihrer Verantwortung als oberste Mitglieder der Regierung des Kantons Baselland bewusst zu werden und appelliere an Sie: Bitte prüfen Sie diese Unterlagen, sistieren Sie unverzüglich den Einsatz dieser Arzneimittel in Ihrem Kanton und helfen Sie mit, die Gesellschaft aufzuklären und das Ganze aufzuhalten. 
Sie werden spätestens jetzt nicht mehr sagen können, von nichts gewusst zu haben. Es steht alles geschrieben.
Wir leben in einer verrückten Zeit, und es braucht jetzt mutige Menschen, die hinstehen und „Stopp!“ sagen. Entscheiden Sie weise - werden Sie einer von uns. Ihr Engagement wird hochwillkommen und geschätzt sein - der ehrliche Blick in den Spiegel wird es Ihnen bestätigen.
Mit freundlichen Grüssen

